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01. Sobre infecção urinária, está INCORRETO afirmar que 
 

(A) a dor alivia com uso de terapia antimicrobiana e 
antiespasmódicos. 

(B) a bolsa de drenagem da sonda vesical de demora 
deve ser mantida na altura da bexiga do paciente.  

(C) a infecção associada ao cateter vesical pode 
apresentar risco para sepse. 

(D) a instalação da sonda de demora requer técnica 
asséptica e remoção precoce. 

(E) a ingesta hídrica pode ser estimulada. 
 

02. Em relação à doença lúpus eritematoso sistêmico, é 
correto afirmar que 

 
(A) é uma doença de início agudo. 

(B) se deve estimular exposição ao sol e luz ultravioleta. 

(C) se deve observar riscos sistêmicos, incluindo 
efeitos renais e cardiovasculares. 

(D) se deve avaliar como um distúrbio mais comum 
em idosos. 

(E) se deve identificar dor, edema articular e rigidez 
noturna. 

 

03. Em relação à diabetes, numere a segunda coluna de 
acordo com a primeira. 

 
(1) Hipoglicemia 
(2) Insulina regular 
(3) Cetoacidose diabética 
(4) Insulina NPH 
(5) Hiperglicemia 

 
(  ) Distúrbio metabólico que resulta de uma deficiência 

de insulina. 
(  ) Efeitos a longo prazo contribuem para complicações 

macro e microvasculares. 

(  ) Ocorre suor, tremor, tonteira, cefaleia, taquicardia, 
confusão, entre outros sintomas. 

(  ) Apresenta um início de ação de 30 minutos a uma 
hora e, em geral, é administrada 20 a 30 minutos 
antes de uma refeição. 

(  ) Apresenta ação máxima de 4 a 12 horas, quando 
do uso isoladamente; não é primordial que seja 
administrada antes da refeição. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses da 
segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 4 – 5 – 3. 
(B) 1 – 5 – 3 – 4 – 2. 
(C) 3 – 5 – 1 – 2 – 4. 
(D) 3 – 5 – 4 – 1 – 2. 
(E) 5 – 1 – 4 – 2 – 3. 

 
 

04. Com base nos cuidados com a dor em pacientes 
com câncer, considere as afirmações abaixo. 

 
I - A dor pode estar relacionada com a doença subja-

cente, a pressão exercida pelo tumor, os procedi-
mentos diagnósticos ou com o tratamento da 
doença. 

II - Outros fatores podem aumentar a percepção da 
dor, como medo e apreensão, fadiga, raiva e isola-
mento social. 

III - Etiologia, localização, tipo e intensidade são fatores 
determinantes para definição do tratamento da dor. 

 
Quais estão corretas? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

05. Considere as afirmações abaixo sobre quimioterapia. 
 

I - Manter cuidado rigoroso durante a administração 
do agente quimioterápico devido a riscos e as 
consequências de extravasamento. 

II - Descartar todos os resíduos de quimioterapia 
como materiais perigosos. 

III - Aplicar gelo sempre que ocorrer extravasamento 
do agente quimioterápico. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

06. Assinale a alternativa que relaciona os aspectos 
importantes na avaliação de riscos para úlceras por 
pressão. 

 
(A) Estado nutricional alterado, área de debridamento 

e avaliação da condição total da pele. 
(B) Imobilidade, estado nutricional diminuído e perfusão 

tecidual aumentada. 
(C) Imobilidade, percepção sensorial prejudicada e 

forças de atrito e cisalhamento. 

(D) Umidade da pele, área de eritema e edema com 
extravasamento celular. 

(E) Alterações da pele relacionadas com a idade, área 
de debridamento e abrasão. 
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07. Considere as afirmações abaixo com base nos princípios 
de Bioética. 
 
I - A Bioética tem uma abordagem secular e global e 

dela participam apenas as visões dos diferentes 
profissionais que integram a equipe de saúde. 

II - As atrocidades cometidas durante a Segunda 
Guerra Mundial, especialmente pelos nazistas, 
fez com que fosse proposta pelo Tribunal de 
Nuremberg a primeira recomendação de conduta 
adequada à assistência em seres humanos, de 
abrangência internacional. 

III - A Bioética tem uma abordagem secular e global, 
pois dela participam as diferentes visões de 
profissionais de saúde, filósofos, advogados, 
sociólogos, administradores, economistas, teólogos 
e leigos. 

 
Quais estão corretas? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

08. Com relação à primeira meta de segurança, que é 
a identificação do paciente, assinale as afirmações 
abaixo com V (verdadeiro) ou F (falso). 
 
(  ) Todos os profissionais devem participar ativamente 

do processo de identificação na admissão, na 
transferência ou recebimento de pacientes de 
outra unidade ou instituição, antes do início dos 
cuidados, de qualquer tratamento ou procedimento, 
da administração de medicamentos e soluções.  

(  ) No caso de não aceitação de qualquer tipo de 
identificação aparente, como a pulseira e a etiqueta, 
por parte do paciente ou dos familiares, utilizar 
idade, sexo, diagnóstico, número do leito ou do 
quarto.  

(  ) Enfatizar a responsabilidade dos profissionais de 
saúde na identificação correta de pacientes antes da 
realização de exames, procedimentos cirúrgicos, 
administração de medicamentos/hemocomponen-
tes e realização de cuidados. 

(  ) Desenvolver protocolos para identificação de 
pacientes com identidade desconhecida, comatosos, 
confusos ou sob efeito de ação medicamentosa. 

(  ) Confirmar a identificação do paciente na pulseira, 
na prescrição médica e no rótulo do medicamen-
to/hemocomponente, antes de sua administração. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 
 
(A) V – F – V – V – V. 
(B) F – V – V – F – V. 
(C) V – F – F – V – F. 
(D) V – F – V – F – V. 
(E) F – V – V – F – F. 
 

09. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
com base no código de ética de enfermagem. 

 
(1) Princípios fundamentais do código de ética de 

enfermagem. 
(2) Responsabilidades e deveres das relações profis-

sionais. 

(3) Direitos das relações com a pessoa, família e cole-
tividade. 

(4) Proibições das relações com a pessoa, família e 
coletividade. 

(5) Responsabilidades e deveres do sigilo profissional. 
 

(  ) Exercer a profissão com justiça, compromisso, 
equidade, resolutividade, dignidade, competência, 
responsabilidade, honestidade e lealdade. 

(  ) Recusar-se a executar atividades que não sejam 
de sua competência técnica, científica, ética e legal 
ou que não ofereçam segurança ao profissional, à 
pessoa, família e coletividade. 

(  ) Participar das ações que visem satisfazer as 
necessidades de saúde da população e de defesa 
dos princípios das políticas públicas de saúde e 
ambientais, que garantam a universalidade de 
acesso aos serviços de saúde, integralidade da 
assistência, resolutividade, preservação da auto-
nomia das pessoas, participação da comunidade, 
hierarquização e descentralização político-admi-
nistrativa dos serviços de saúde. 

(  ) O segredo profissional referente ao menor de 
idade deverá ser mantido, mesmo quando a reve-
lação seja solicitada por pais ou responsáveis, 
desde que o menor tenha capacidade de discer-
nimento. 

(  ) Administrar medicamentos sem conhecer a ação 
da droga e sem certificar-se da possibilidade dos 
riscos. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 3 – 5 – 4. 
(B) 2 – 3 – 1 – 5 – 4. 
(C) 2 – 3 – 5 – 1 – 4. 
(D) 2 – 4 – 5 – 3 – 1. 
(E) 5 – 4 – 3 – 2 – 1. 
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10. Em relação ao cálculo de soro e diluições, é 
INCORRETO afirmar que 

 
(A) se deve considerar o tipo de equipo, a quantidade 

de soro e o número de horas desejado para calcular 
o ritmo do fluxo de soro a ser administrado em 
um determinado período de tempo.  

(B) será necessário infundir 55 microgotas por minuto 
para administrar 1000 mL de soro fisiológico em 
6 horas. 

(C) o número de microgotas por minuto é igual ao 
volume em mL, dividido pelo número de horas a 
infundir. 

(D) a relação entre microgotas por minuto e mL por 
hora é igual, isto é, o número de microgotas é 
igual ao número de mL/hora a infundir. 

(E) a apresentação de um comprimido é de 500 mg. 
Foi prescrito 400 mg desse mesmo comprimido 
para ser administrado via sonda nasoenteral. O 
mesmo, então, foi diluído em 10 mL e administrado 
8 mL desta solução.  

 

11. Em relação à anorexia e caquexia em pacientes em 
cuidado paliativo, considere as afirmações abaixo. 

 
I - O primeiro passo para o adequado manejo da 

síndrome da caquexia é a boa comunicação com 
o paciente e seus familiares.  

II - A determinação da massa magra é significativa-
mente importante no diagnóstico da caquexia, 
sendo o método ideal a medida das pregas cutâ-
neas, especialmente em pacientes severamente 
doentes.  

III - Segundo pesquisas, medidas como evitar odores 
durante a elaboração das comidas, usar condi-
mentos de acordo com a preferência do paciente, 
reduzir o tamanho das porções e fazer refeições 
mais frequentes podem melhorar o aporte nutri-
cional.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II, e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Sobre o Processo de Enfermagem, assinale a alternativa 
INCORRETA.  

 
(A) É um instrumento ou modelo metodológico utili-

zado para favorecer a organização do cuidado. 
(B) Deve ser realizado de modo deliberado e sistemáti-

co em todos os ambientes, públicos ou privados, em 
que ocorre o cuidado profissional de Enfermagem. 

(C) É composto por quatro etapas inter-relacionadas, 
interdependentes e recorrentes: coleta de dados, 
planejamento, intervenção e resultado.  

(D) Na implementação de algumas de suas etapas, os 
vocabulários descritos pelos sistemas de classifi-
cação – como NANDA-I, NIC e NOC – são impor-
tantes elementos para o raciocínio clínico.  

(E) Após a coleta de dados, o enfermeiro realiza a 
interpretação e o agrupamento dos dados para a 
tomada de decisão sobre os diagnósticos de 
enfermagem.  

 

13.  Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo em relação ao Processo de Enfermagem e suas 
classificações. 

 
(  ) A Classificação de Intervenções de Enfermagem 

(NIC) define uma intervenção de enfermagem 
como qualquer tratamento, que tenha por base o 
julgamento clínico e o conhecimento, executado 
pelo enfermeiro para melhorar os resultados do 
paciente.  

(  ) A aplicação das classificações na implementação 
do Processo de Enfermagem segue as etapas deste 
método, sendo que a Classificação de Resultados 
de Enfermagem (NOC) pode ser utilizada tanto no 
planejamento como na avaliação de enfermagem.  

(  ) A NANDA Internacional (NANDA-I) é uma classifi-
cação usada para avaliar o quanto o paciente 
melhorou em resposta às intervenções de enfer-
magem e é usada na primeira etapa do Processo 
de Enfermagem.  

(  ) Os sistemas de Classificação refletem o significado 
dos fenômenos comuns “na e para” a prática de 
Enfermagem, como diagnósticos, intervenções e 
resultados.  

(  ) As Classificações NIC e NOC compreendem em 
sua estrutura taxonômica os elementos que 
compõem um diagnóstico, uma intervenção e um 
resultado, ou seja, domínio e classe.  

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – V – F – V. 
(B) V – V – F – V – F. 
(C) F – V – F – V – F. 
(D) V – F – F – F – V. 
(E) F – V – V – F – V. 
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14. Em relação ao Diagnóstico de enfermagem, considere 
as afirmações abaixo.  

 
I - É o processo de coleta de dados que leva à tomada 

de decisão sobre os conceitos diagnósticos de 
enfermagem que representam as respostas da 
pessoa, família ou coletividade humana. 

II - É o julgamento clínico das respostas do indivíduo, 
da família ou da comunidade a problemas de saúde, 
processos vitais reais ou potenciais. 

III - Constitui-se na base para a seleção dos resultados 
a serem implementados na execução do processo 
de enfermagem.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

15. A dor é uma experiência emocional e sensorial desa-
gradável, e é subjetiva. Cada indivíduo aprende a uti-
lizar esse termo através de suas experiências anteriores.  

 
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
relacionando os fatores a serem considerados na ava-
liação completa da dor com as suas descrições. 

 
(1) intensidade 
(2) regulação temporal 
(3) qualidade 
(4) significado pessoal 
(5) fatores agravantes e aliviadores 

 
(  ) é influenciada pelo limiar de dor e pela tolerância 

à dor. 

(  ) início, duração, relação entre tempo e intensidade 
e alterações nos padrões rítmicos. 

(  ) o paciente descreve com o que se parece a dor. 

(  ) cada paciente experimenta a dor de maneira dife-
rente. 

(  ) relação entre a atividade e a dor. 
 

A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 
(B) 1 – 3 – 4 – 5 – 2. 
(C) 3 – 2 – 1 – 4 – 5. 
(D) 4 – 1 – 3 – 2 – 5. 
(E) 5 – 2 – 3 – 4 – 1. 

 
 
 
 
 

16. Promover o ensino pré-operatório é papel fundamental 
do enfermeiro para melhorar a recuperação da anes-
tesia e os cuidados pós-operatórios. Com base nos 
cuidados essenciais para prevenir complicações 
como pneumonias e trombose venosa profunda, 
recomenda-se 

 
(A) repouso relativo no leito. 
(B) repouso absoluto no leito. 

(C) exercícios respiratórios, tosse, exercícios com os 
braços, mudanças de posição e deambulação 
precoce. 

(D) exercícios respiratórios, tosse, exercícios com as 
pernas, mudanças de posição e deambulação 
tardia. 

(E) exercícios respiratórios, tosse, exercícios com as 
pernas, mudanças de posição e deambulação 
precoce. 

 

17. A hemorragia é uma complicação grave da cirurgia e 
pode resultar em morte. Com relação aos sinais da 
hemorragia, é INCORRETO afirmar que 

 
(A) ocorre diminuição da frequência de pulso. 

(B) ocorre queda da pressão sanguínea arterial e 
venosa. 

(C) ocorre queda da temperatura. 
(D) ocorre diminuição do débito cardíaco. 

(E) se observa respirações rápidas. 
 

18. J.P.S, de 56 anos, foi submetida à Lobectomia pulmonar 
esquerda devido à neoplasia. Está com dois drenos 
pleurais em aspiração contínua. 
 
Com base na indicação de drenagem torácica, consi-
dere as finalidades relacionadas abaixo. 
 
I - Reexpandir o pulmão afetado e remover o excesso 

de ar, líquido e sangue. 

II - Restaurar a pressão intratorácica negativa neces-
sária para a reexpansão pulmonar. 

III - Restaurar a pressão positiva no pulmão que pode 
resultar em colapso pulmonar. 

 
Quais estão corretas? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II, III. 
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19. M.R, de 82 anos, é portador de insuficiência arterial 
no membro inferior direito em decorrência de ateroscle-
rose. Desenvolveu oclusão arterial com isquemia severa 
no pé direito e foi submetido à Bypass femoropoplíteo. 
Com relação aos cuidados de enfermagem no 
pós-operatório para identificar a manutenção da 
circulação, considere as instruções abaixo. 

 
I - Observar a cor e temperatura da pele. 

II - Verificar presença de pulso periférico. 
III - Verificar as funções sensoriais e motoras do 

membro afetado. 
 
Quais estão corretas? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

20. A ileostomia é a abertura de um estoma na parede 
abdominal para drenagem do material fecal a partir 
do íleo até o exterior do corpo. A adaptação adequada 
da bolsa é extremamente importante. Para tanto, faz-se 
necessário medir o tamanho do estoma para comparar 
com a abertura da bolsa. Qual a margem que deve 
ser observada ao redor do estoma? 

 
(A) Cerca de 1 cm. 
(B) Cerca de 2 cm. 
(C) Cerca de 3 mm. 
(D) Exatamente 7 mm. 
(E) Exatamente do diâmetro do estoma. 

 

21. Considere as afirmativas abaixo sobre cuidados com a 
Sonda Nasoentérica (SNE).  

 
I - A SNE é empregada para alimentação e sua posição 

deverá ficar na altura do jejuno. 
II - O comprimento da SNE é determinado medindo-se 

a distância da ponta do nariz até o apêndice 
xifoide, acrescentando 10 cm para a posição 
intestinal.  

III - Deve-se verificar a posição da SNE cada vez que 
líquidos e medicações são administrados, e uma 
vez por turno para paciente com alimentação 
contínua.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 

22. As manifestações clínicas mais evidentes no paciente 
com edema pulmonar são 

 
(A) agitação, desorientação e dor torácica. 

(B) cianose, dor torácica e dispneia. 
(C) cianose, dispneia e angústia respiratória. 

(D) dor torácica, dispneia e angústia respiratória. 
(E) dispneia, desorientação e dor torácica. 

 

23. Considere as afirmações abaixo sobre epilepsias. 
 

I - Durante a crise de epilepsia, deve-se colocar o 
paciente em decúbito lateral para ajudar na 
drenagem das secreções faríngeas. 

II - Deve-se iniciar a avaliação e o monitoramento 
contínuos das funções respiratórias e cardíacas, 
devido ao risco de depressão tardia da respiração 
e da pressão arterial como resultado da adminis-
tração das drogas. 

III - Deve-se manter sempre acesso venoso para infusão 
das medicações e parede de aspiração próxima 
devido ao risco de aspiração. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

24. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando os déficits neurológicos dos Acidentes 
Vasculares Cerebrais (AVC) aos seus sintomas. 

 
(1) Perda da visão periférica 
(2) Hemiparesia 
(3) Ataxia 
(4) Parestesias 
(5) Afasia receptiva 

 
(  ) Incapacidade de compreender palavras faladas; 

paciente consegue falar, mas suas palavras 
podem não fazer sentido. 

(  ) Dificuldade em enxergar a noite; não percepção 
de objetos ou de suas bordas. 

(  ) Dormência e formigamento das extremidades. 

(  ) Fraqueza da face, braço e perna do mesmo lado. 
(  ) Marcha cambaleante e instável. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses da 
segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 4 – 5 – 2 – 3. 
(B) 2 – 5 – 4 – 3 – 1. 
(C) 3 – 2 – 4 – 1 – 5. 
(D) 5 – 2 – 3 – 1 – 4. 
(E) 5 – 1 – 4 – 2 – 3. 
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25. Assinale a alternativa que NÃO é considerada sintoma 
da crise hipertensiva. 

 
(A) Polaciúria. 
(B) Dor anginosa. 
(C) Alterações visuais e fala. 
(D) Epistaxe. 
(E) Cefaleia. 

 

26. Um paciente está recebendo 500 ml de soro glicosado 
a 5%, que iniciou às 7 horas da manhã, e a prescrição 
é de 21 gotas por minuto. São 11 horas e o soro já 
terminou. A que horas deveria terminar o soro? Quanto 
de soro deveria ter no frasco às 11 horas? 

 
(A) 14 horas / 248 ml 
(B) 15 horas / 248 ml  
(C) 15 horas / 252 ml  
(D) 16 horas / 252 ml 
(E) 19 horas / 63 ml 

 

27. O paciente com meningite pneumocócica necessita, 
durante a assistência de saúde, da adoção de precau-
ções ____________, por um período equivalente a 
_______________. 

 
Assinale a alternativa que completa adequadamente 
as lacunas da frase acima. 

 
(A) aéreas – três dias, apenas. 
(B) aéreas – cinco dias. 
(C) aéreas – sete dias, apenas . 
(D) padrão – 30 dias, em média. 
(E) padrão – toda a internação. 

 

28. É característica INDESEJÁVEL de um antisséptico 
 

(A) a solubilidade em água. 
(B) a facilidade de uso. 
(C) a rapidez de ação. 
(D) a instabilidade da solução. 
(E) o amplo espectro de ação. 

 

29. Sobre a NR32 – Segurança e Saúde no trabalho em 
serviços de saúde, é INCORRETO afirmar que 

 
(A) o uso de luvas não substitui o processo de lavagem 

das mãos, o que deve ocorrer, no mínimo, antes 
e depois do uso das mesmas.  

(B) o empregador deve vedar o uso de calçados 
abertos, adornos, e o manuseio de lentes de 
contato nos postos de trabalho.  

(C) um exemplar de cada equipamento de proteção 
individual – EPI, descartável ou não, deverá estar 
à disposição por posto de trabalho.  

(D) os trabalhadores que utilizarem objetos perfuro-
cortantes devem ser os responsáveis pelo seu 
descarte. 

(E) são vedados o reencape e a desconexão manual 
de agulhas. 

 

30. A Lei n.º 8080, de 19 de setembro de 1990, regula-
menta as ações e serviços de saúde em todo território 
nacional. Diz no Art. 3º que a saúde tem como fatores 
determinantes e condicionantes, entre outros, a ali-
mentação, a moradia, ____________, ___________, 
_____________, (...) e o acesso aos bens e serviços 
essenciais. 

 
Assinale a alternativa que completa adequadamente 
as lacunas do texto acima. 

 
(A) o saneamento básico – o meio ambiente – o trabalho 

(B) o saneamento básico – a renda – o cartão cidadão 
(C) o meio ambiente – o trabalho – a bolsa família  

(D) o lazer – o meio ambiente – a cultura 
(E) o transporte – a educação – a bolsa família  

 

31. É um princípio norteador da Política Nacional de 
Humanização – PNH: 

 
(A) A responsabilidade dos usuários na gestão do SUS. 
(B) O fortalecimento de trabalho em equipe multipro-

fissional.  
(C) O uso adequado de medicamentos.  

(D) O estímulo a grupos de trabalho com plano de 
trabalho definido. 

(E) A existência de mecanismos de desospitalização.  
 

32. A Política Nacional de Educação Permanente em Saúde 
deve considerar as especificidades ______________, 
a superação das _____________ regionais, as neces-
sidades de ______________ e desenvolvimento para 
o trabalho em saúde. 

 
(A) regionais – desigualdades – formação 

(B) regionais – dificuldades – capacitação  
(C) municipais – desigualdades – capacitação 

(D) municipais – dificuldades – formação  
(E) nacionais – desigualdades – formação  

 

33. Pesquisas recentes concentram-se mais na liderança 
como processo de influenciar indivíduos na cultura 
organizacional e na relação interativa entre líder e 
liderados. São papéis inerentes à liderança:  

 
(A) Modelo de conduta, agente de mudança, facilitador. 
(B) Modelo de conduta, agente de mudança, contro-

lador. 

(C) Controlador, agente de mudança, treinador. 
(D) Agente de mudança, cargo de chefia, facilitador. 

(E) Agente de mudança, cargo de chefia, controlador. 
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34. O planejamento estratégico como processo de admi-
nistração costuma incluir a seguinte etapa: 

 
(A) comunicar o plano de metas aos escalões superiores 

da instituição. 
(B) definir as metas para identificar os pontos fortes e 

fracos da organização. 

(C) estabelecer metas realistas com a missão da 
organização. 

(D) estabelecer objetivos adequados ao quadro clínico 
da instituição. 

(E) estabelecer metas diferentes para os setores defici-
tários da organização.   

 

35. No cuidado de enfermagem ao paciente que realizou 
colecistectomia e está com dreno biliar, é correto afirmar 
que 

 
(A) o dreno biliar deverá permanecer clampeado nas 

primeiras 24 horas do pós-operatório. 
(B) o repouso absoluto no leito dever ser orientado 

enquanto o sistema de drenagem estiver instalado. 

(C) a aferição da pressão intra-abdominal deve ser 
realizada a cada 12 horas, através do dreno biliar. 

(D) o dreno biliar deverá permanecer clampeado nas 
primeiras 12 horas do pós-operatório. 

(E) se deve realizar frequentes trocas de curativo e 
proteger a pele contra irritação em caso de extra-
vasamento ao redor do dreno. 

 

36. A mastectomia envolve a remoção do tecido mamário 
e, em alguns casos, a dissecção dos linfonodos axilares. 
Em relação ao pós-operatório, é correto afirmar que 

 
(A) o rubor e o inchaço do braço operado são mani-

festações esperadas no pós-operatório. 

(B) é contraindicado o uso de barbeador elétrico na 
depilação das axilas. 

(C) é contraindicado realizar exercícios com o membro 
operado. 

(D) se deve evitar medições de pressão arterial e 
injeções no membro afetado. 

(E) se pode realizar coletas de sangue no membro 
afetado após 30 dias de cirurgia. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. A artroplastia de quadril é uma cirurgia em que ocorre 
a substituição de parte ou de toda a superfície articular.  
 
Assinale as afirmativas abaixo com V (verdadeiro) ou 
F (falso), considerando os cuidados de enfermagem. 
 
(  ) posicionar em abdução o membro operado para 

prevenir a luxação da prótese. 
(  ) observar dor, tumefação e imobilização no membro 

operado. 
(  ) manter os joelhos aproximados ao sentar o paciente 

na cadeira. 
(  ) orientar o paciente a não cruzar as pernas. 
(  ) manter o membro operado elevado. 
 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 
 
(A) V – F – F – V – V. 
(B) V – V – F – V – F. 
(C) V – V – F – F – V. 
(D) F – V – V – F – V. 
(E) F – F – V – V – F.  

 

38. Para o paciente de pós-operatório de Ressecção Transu-
retral da Próstata (RTU), que mantém sonda vesical 
de demora, é correto afirmar que 

 
(A) a incontinência urinária pode ocorrer após remoção 

da sonda vesical. 
(B) é indicado o clampeamento da sonda ao ser 

constatada a presença de coágulos no sistema 
de drenagem. 

(C) a irrigação contínua em sistema de drenagem de 
duas vias objetiva a prevenção de coágulos. 

(D) a drenagem da bexiga deve ser realizada através 
de um sistema aberto. 

(E) a coloração âmbar da urina indica sangramento 
ativo. 

 

39. Em relação aos cuidados de enfermagem ao paciente 
com cálculos renais, podemos afirmar que é 
INCORRETO 

 
(A) monitorar o débito urinário e o padrão de micção. 
(B) desestimular a deambulação. 
(C) coar a urina. 
(D) incentivar a ingesta hídrica. 
(E) observar a presença de hematúria. 

 

40. A hipovolemia é um dos distúrbios do volume de 
líquidos. Assinale a alternativa correta com relação às 
manifestações clínicas para sua detecção. 

 
(A) Turgor cutâneo aumentado. 
(B) Temperatura diminuída. 
(C) Poliúria. 
(D) Pele fria e pegajosa. 
(E) Pressão venosa central aumentada. 

 


